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� Avaliar o impacto das chuvas na semana de 2 a 17 de 

Janeiro de 2012 nas atividades das indústrias instaladas 

no Norte e Noroeste Fluminense.

ObjetivoObjetivo



� Pesquisa quantitativa, realizada mediante entrevistas 
telefônicas, com questionário estruturado;

� Amostra: 261 entrevistas realizadas com indústrias 
instaladas nos municípios atingidos pelas chuvas no 
Estado do Rio de Janeiro;

� Tendo em vista um intervalo de 95,0% de confiança, 
obtém-se margem de erro de 5,0%;

� Os dados foram coletados de 12 a 17 de Janeiro/2012.

Metodologia e Metodologia e 

AmostraAmostra



� A amostra segue o padrão de distribuição de empresas 

do Cadastro Industrial do Sistema FIRJAN. 

Amostra por Amostra por 

municmunicíípiopio

Município %
CAMPOS DOS GOYTACAZES 42,9%
ITAPERUNA 20,3%
SANTO ANTÔNIO DE PÁDUA 11,9%
BOM JESUS DO ITABAPOANA 5,0%
APERIBÉ 4,6%
MIRACEMA 3,8%
SÃO FIDÉLIS 2,3%
PORCIÚNCULA 2,3%
ITAOCARA 1,9%
CONCEIÇÃO DE MACABU 1,1%
ITALVA 0,8%
SÃO JOÃO DA BARRA 0,8%
CAMBUCI 0,8%
LAJE DO MURIAÉ 0,8%
QUISSAMÃ 0,4%
NATIVIDADE 0,4%



� 83,2% das empresas entrevistadas são da Indústria de 

Transformação e 15,3% da Construção Civil. 

Setor de Setor de 

AtividadeAtividade

Indústria da 
Transformação

83,2%

Construção Civil
15,3%

Outro
1,5%



P.7. Quantos funcionários a empresa possui, excluindo os terceirizados?

PortePorte

Micro
60,9%

Pequena
34,9%

Média
4,2%

� A maioria das empresas entrevistadas (95,8%) é de 

micro e pequeno porte.



Principais Resultados



P.8. O senhor diria que a sua empresa sofreu algum impacto causado pelas chuvas? (múltipla)

Impacto das Impacto das 

ChuvasChuvas

� 53,3% das indústrias foram afetadas de alguma forma pelas 

chuvas. A principal área impactada foi a de produção, em 

91,4% das empresas.

27,3%

68,3%

91,4%
Área de produção

Área de vendas
(comércio)

Área administrativa

2 citações espontâneas:
Desaparecimento/morte de funcionário/familiar/amigo



P.9. O que ocorreu? (estimulada e múltipla)  P.9.1 Quantos % 

O que ocorreuO que ocorreu

8,6%

9,4%

10,8%

53,2%

56,1%

57,6%
Dificuldade de escoamento da produção

Dificuldade de recebimento de matéria-prima

Funcionários não conseguem chegar à empresa

Estoque de matéria-prima danificado

Estoque de produto acabado danificado

Outro

� Dentre as empresas afetadas, os principais impactos foram:

Demais citações: queda nas vendas, inundou a empresa, fechou uma das lojas (sem 
acesso), danificou máquinas e equipamentos)



P10. A produção da sua empresa foi afetada por causa das chuvas?
P10.1.Em quantos % ? / P.13. Qual seria a sua estimativa das perdas em termos financeiros? (Perdas com produção e/ou negócios comercias?

Impacto na Impacto na 

produproduççãoão

Sim, parcialmente
66,9%

Sim, totalmente
24,5%

Não
8,6%

� A produção de 91,4% das empresas sofreu algum impacto com as 

chuvas.

� Em média, as empresas foram afetadas pelas chuvas por 12 dias.

� 68,3% das empresas tiveram condições de quantificar as perdas 

financeiras com as chuvas.



P.13. Qual seria a sua estimativa das perdas em termos financeiros? (Perdas com produção e/ou negócios comercias?

PerdasPerdas

� A perda total para as 1.470 indústrias de 

transformação das regiões Norte e Noroeste do estado 

do Rio de Janeiro com as chuvas recentes é estimada 

em R$ 30 milhões. 

Fonte: Cálculos elaborados pela Gerência de Estudos Econômicos.



P.12. Em quantos dias o(a) Sr.(a) acredita que a produção (negócio) da sua empresa irá retornar totalmente?

NormalizaNormalizaçção da ão da 

ProduProduççãoão

� 42,4% das empresas já retornaram as atividades 

totalmente. Em aproximadamente 23 dias as demais 

empresas terão sua produção normalizada. 

Fevereiro

09

Contagem à partir de 17 de Janeiro (último dia de campo)



P14. Nos últimos anos, sua empresa foi de algum modo afetada por chuvas na região? P14.1 Em que ano(s)? (espontânea, aberta, múltipla)

Impacto das chuvas nos Impacto das chuvas nos 

úúltimos anosltimos anos

� 66,9% das empresas já foram afetadas por chuvas em 

anos anteriores:

De 1997 a 
2006

2007

2008

2009

2010

2011

15,3%

39,8%

49,5%

35,5%

35,5%

35,5%



P15. Na opinião do(a) Sr.(a), o que poderia ser feito pelo Setor Público para tentar minimizar os efeitos da chuva? (espontânea, aberta, múltipla)

AAçções do Setor ões do Setor 

PPúúblicoblico

� As sugestões das empresas sobre o que poderia ser feito pelo 

Setor Público para minimizar os impactos da chuva foram:

7,9%

14,4%

25,9%

36,0%

40,3%

44,6%

47,5%Política planejamento urbano

Melhorias escoamento d'água

Cuidar dos leitos dos rios/verificar diques

Investir em estradas

Investir na limpeza bueiros

Impedir ocupação irregular (casa) pela população

Outras


